
 

 
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  1  آزمون 05روز  05بانك تست حقوق مدني 

 اولآزمون  

 

 1اقامتگاه وي، عبارت است از  شده است. هسفي يزن شوهردار کارمند ـ................... .  
 محل اشتغال وی  (4 محل سکونت وی (3 اقامتگاه شوهر وی (2 اقامتگاه ولی یا قیم او  (1

 2 شود که موضوع آنمنقول، به دعوایی گفته میدعواي غيرـ................... . 
 .حقی عینی است که موضوعش مال غیرمنقول است( 1
 .حقی دینی است که موضوعش تسلیم یا انتقال مال غیر منقول می باشد خواه منشأ حق مزبور، قراردادی باشد یا  غیرقراردادی است (2
 .باشدحقی است عینی یا دینی که موضوعش مال غیرمنقول می( 3
 یرمنقول باشد.حقی دینی است که موضوعش تسلیم مال غ( 4

 3  خود را که قادر به راه رفتن نيست در بيابان رها کند  اسبهر گاه شخصی بر اثر تشنگی و گرسنگی، ـ................... . 
 .اعراض نیست عمل وی لزوماً( 2 .آن حیوان در زمره مباحات خواهد بود( 1
 .شودآن حیوان، ضالّه محسوب نمی( 4 .شودعمل وی اعراض محسوب می( 3

 4 کند مشروط بر این که محمود در کنکور قبول شود. اگر محمود در کنکور قبول شود، منـاف  خـودرو از   خود را به وي صلح می ورپدر محمود خودـ
 ................... .زمان انعقاد عقد صلح تا قبولی محمود در کنکور...

 .به پدر تعلق دارد (1
 .دهدآثار خود را از ابتدا بروز می ،حصول معلق علیه عقدزیرا با  ،به محمود تعلق دارد (2
 .مگر این که خلاف آن شرط شده باشد ،به پدر تعلق دارد (3
 .مگر این که بر خلاف آن توافق شده باشد ،به محمود تعلق دارد (4

 5کند؟شود. این قرارداد چه وضعيتی پيدا میممکن میدر یک قرارداد دو تعهدي، به دليل وقوع سيل، انجام تعهدات یکی از طرفين به طور مطلق نا ـ 
 .شودقرارداد منفسخ  می (2 .طرف دیگر حق فسخ خواهد داشت (1
 .آیدقرارداد به حالت تعلیق در می (4 .قرارداد صحیح و لازم است (3

 6 ظرف سه روز زبان چينـی را بـه وي بيـاموزد. ایـن      کند به این که حامدمی موکولکند و تأثير هبه را احمد خودروي مشخصی را به حامد هبه میـ
 قرارداد چه وضعيتی دارد؟

 .( عقد، منجز و باطل است4 .( عقد، منجز و صحیح است3 .( عقد، معلق و باطل است2 .( عقد، معلق و صحیح است1

 7 ـتواننـد با تی بعد از دنيا رفت. آیا ورثه جـابر مـی  هایی شد و مدها و خسارت)دوئل( ميان جابر و غلام، جابر متحمل زیان در مبارزه تن به تنـ  ت ب
 ها به غلام رجوع کنند؟خسارت

 .زیرا مورث آنها مرتکب اضرار عمدی شده است ،خیر (1
 .تها را دریافت کنندتوانند تمام خساراند و میورثه به عنوان ذی نفعان مرتکب هیچ تقصیری نشده ،زیرا علی رغم این که مورث آنها مرتکب اضرار عمدی شده ،بله (2
 .از خسارت حق رجوع دارند یاما فقط  بابت گرفتن بخش ،بله (3
 .ها رضایت داده استزیرا متوفی به تحمل خسارت ،خیر (4

 8 خرم. با اعلام قيمت و سایر شرایط از سوي مالک خودرو، قرارداد .به ب بگوید فلان خودرو را به هر قيمتی بفروشی، می الفاگر شخص ـ.......... . 
 .شودمنعقد نمی (2 .شودمنعقد می (1
 .در صورتی منعقد می شود که توالی عرفی بین ایجاب و قبول رعایت شده باشد (4 .شوددر صورتی که قیمت متعارف باشد قرارداد منعقد می (3

 9به فرزندي کـه بـارترین معـدل را داشـته باشـد، یـک        ،اند که سارا متعهد است از ميان فرزندان برادر محمدمحمد و سارا ضمن عقد شرط کرده ـ
  کامپيوتر با مشخصات معين هبه کند.

 .این تعهد صحیح است (2  .باطل است تعهد منتفع مردّد و (1
 منتفع مجهول و تعهد باطل است. (4  .این تعهد غیر نافذ است (3

 11 شود که خانه بيمه بـوده  کند و بعد معلوم میشده، آن را در مقابل آتش سوزي بيمه میاي را به ارث برده و به تصوّر این که خانه بيمه نقاسم خانهـ
 ... .................است. این بيمه 

 .غیر نافذ است (4 .قابل فسخ است (3 .باطل است (2 .صحیح است (1

  11 ه بعداً معلوم شود که رحيم فرد مالدار و ثروتمنـدي اسـت،   حسن مبلغی را به رحيم هبه می کند به تصور این که وي فقير و نيازمند است. هر گاـ
 هبه مزبور چه حکمی دارد؟

 .هبه قابل فسخ است (4 .هبه صحیح است (3 .هبه غیر نافذ است (2 .هبه باطل است (1
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 12 گوشی تلفن همراهی را کـه   پندارد و لذا براي جبران خسارت ب،ول میئخود را مسالف و ب، شخص الف در سانحه تصادف ميان اتومبيل شخص ـ

 ول نبوده و گوشی نزد ب  تلف شده باشد حکم مسأله چيست؟ئمس الفدهد. هر گاه بعداً معلوم شود که به تازگی خریده و از آن استفاده نکرده، به وي می

 .ب ضامن نیست (2 .ب ضامن است (1

 .کند که تلف گوشی ناشی از قوه قاهره بوده، ضامن نیستاگر ب ثابت  (4 .ب در صورتی ضامن است که تعدی و تفریط کرده باشد (3

 13 اند و قرار شده که فروشنده دو روز بعـد  شان هر کدام یک سگ شکاري خریداري کرده و هر دو به مسافرت رفتهناصر و نادر بدون اطلاع خانوادهـ

ها به اشتباه تحویل داده شود یعنی سگی که ناصر خریده براي خانواده نـادر  گها را براي خانواده آنها ارسال کند. اگر به دليل اشتباه مأمور تحویل، سسگ

 ها صحيح است؟ي نگهداري سگارسال شود و بالعکس. در این حالت کدام گزینه در خصوص هزینه

 .های آن را دریافت کندتواند هزینههزینه نگهداری هر سگ بر عهده مالک آن است و نگهداری کننده می (1

 .ها از طرف مقابل قابل مطالبه نیستنه نگهداری سگهزی (2

 .ها بر عهده فروشنده استهزینه نگهداری سگ (3

 .ها بر عهده تحویل دهنده استهزینه نگهداری سگ (4

 14 تلف شود اداره کننده،  ،ي فضولی مال غيرهر گاه مال در ید اداره کنندهـ...................... ... 

 ضامن نیست مگر اینکه مالک تقصیر وی را اثبات کند. (2 .ضامن است (1

 .ضامن نیست (4 ضامن است مگر این که دخالت قوه قاهره را اثبات کند. (3

 15 ف هر گاه شخصی بدون این که اصطبل مالک را در اختيار بگيرد مان  ورود وي به اصطبل شود و به خاطر این ممانعت تعدادي از اسبهاي مالک تل ـ

 .. . ............خص مزبور.شوند، ش

 .ول استئغاصب نیست لکن از باب تسبیب مس (2 .غاصب و ضامن است (1

 .باشدغاصب است ولی ضامن نمی(4 .غاصب نیست ولی از باب اتلاف ضامن است (3

 16 مزبور در اثر حادثه قهري تلف شود، آیا شباهت ظاهري کيف سارا با کيف سحر، باعث شده که سارا کيف سحر را بردارد و به خانه ببرد. اگر کيف ـ

 ول است؟ئسارا مس

 .ضامن نیست چون امین است (2 .شودضامن است چون غاصب محسوب می (1

 .ضامن نیست چون حسن نیت داشته (4 .ضامن است چون در حکم غاصب است (3

 17 را بـه عنـوان    ه، متعهد شده که در صورت تخلف یک دهم مهریهمردي تعهد کرده که دختري را به همسري برگزیند و در قراردادي که با او بستـ

 می تواند انجام دهد؟ ايوجه التزام به وي بپردازد. در صورت تخلف مرد، زن چه اقدام قانونی

 .تواند مبلغ وجه التزام را مطالبه کندزن نمی (1

 را مطالبه کند. زن می تواند مرد را به ازدواج اجبار و در صورت عدم امکان، وجه التزام (2

 .زن می تواند نصف مهر را مطالبه کند (3

 .زن مخیر است که وجه التزام یا نصف مهر را مطالبه کند (4
 

 18 که مبي  یک  کاظم و کمال پس از بي  راج  به مبي  اختلاف نظر دارند. صادق معتقد است که مبي  یک لپ تاپ بوده است ولی کمال اعتقاد داردـ

 شود؟وده است. در مورد بي  مزبور چه حکمی صادر میرایانه لوحی ب

  .شودبیع صحیح است و قول مشتری مقدم می (1

 .شودبیع صحیح است و قول بایع مقدم می (2

  .در صورتی که هر یک بر نفی ادعای دیگری قسم بخورد بیع باطل است (3

 شود.بیع صحیح است و مبیع از طریق قرعه مشخص می (4

 19 تقال مناف  را به غير دارد یـا نـه،   خانه خود را به ابراهيم اجاره داده است. در قرارداد اجاره راج  به این که مستأجر حق ان 1378در سال سعيد  ـ

 کند؟عقد اجاره ميان سعيد و ابراهيم چه وضعيتی پيدا می ،اي وجود ندارد. اگر ابراهيم خانه را به شخص دیگري اجاره دهدمقرره

 .شودباطل می (4 .صحیح و لازم الاجراست (3 .قابل فسخ است (2 .شودیمنفسخ م (1

 21 کرده است. در این  در مقابل نوید ضمانت کرده است. قاسم بدون اعتنا به این ضمانت، مبلغ بدهی را به حساب نوید واریزرا برادر قاسم، دین وي  ـ

 ... ................ صورت

 .شودذمه برادر قاسم بریء می (2 .شودذمه برادر قاسم بریء نمی (1

.این عمل وی به منزله فسخ ضمان است (4 .عقد ضمان منفسخ می شود (3
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 دومآزمون  
 

 1استفاده اورد نامشروع از نام خانوادگی پدر طبيعی، چه حکمی دارد؟ ـ 
    .جایز است با اذن پدر (2 .جایز نیست (1
 .با توافق پدر و مادر طبیعی جایز است (4  .هده پدر طبیعیتکلیفی است بر عنه تنها جایز بلکه  (3

 2 عليه رجوع کند. ایـن  تواند براي گرفتن دین خود به وي یا محالاي که با رحيم)محتال( منعقد کرده شرط کرده که رحيم میکریم ضمن عقد حوالهـ

 شرط چه وضعيتی دارد؟

 ( صحیح است.2 ( نامشروع و باطل است. 1
 ( ممتنع و باطل است.4 قتضای ذات حواله و باطل و مبطل است.( مخالف م3

 3اش را براي بعد از فوت به همسایه فروخته است. اگر وي قصد وصيت داشته باشد...شخصی کتابخانه ـ..................... . 

 ( وصیتِ منعقد شده، عهدی است و باید توسط ورثه انجام شود.2 ( وصیت صحیح است.1
 ( این عقد در حکم وصیت و صحیح است.4  اطل است.( وصیت ب3

 4براي وصول طلبش مطرح شده است. این دعوا... مرتهندعوایی به خواسته فروش زمين مرهون از سوي  ـ........ ....... 

 .دعوای مختلط است( 4    ( دعوای غیر مالی است .3   ( دعوای غیرمنقول است.2  ( دعوای منقول است.1

 5مال خود را به صغير تحت قيمومت خود هبه کرده است. این معامله . قيّمی ـ......................... . 

 ( ممنوع و غیرنافذ است.2 ل است.ممنوع و باط  (1
 شود.غیر نافذ است و با تصویب دادستان نافذ می (4 .صحیح است (3

 6این وقف..شخصی گاو خود را وقف کرده است تا از شير آن استفاده شود.  ـ.................. . 

 .پذیر نیستباطل است زیرا وقف شیر امکان( 2 .صحیح است چون گاو قابلیت بقاء دارد( 1
 صحیح است چون در وقف تأبید شرط نیست. (4 .باطل است زیرا در وقف، تأبید شرط است و گاو عمر محدود دارد(  3

 7شرط شده است که متهب، انگشتر مشخصی را به واهب هبه کند. اگر معلوم شـود  ة من عقد هبخود را به دیگري هبه کرده و ض خودرويشخصی  ـ

 که انگشتر مزبور حين عقد موجود نبوده، عقد چه وضعيتی دارد؟

 (  عقد محقق نشده است.4 ( صحیح است.3  ( قابل فسخ است.2 ( باطل است.1

 8ق( و صلح ..قراردادهاي حق انتفاع )عمري، رقبی، سکنی و حبس مطل ـ............... . 

 ( مجانی هستند.2 ( معوض هستند.1
 ( نسبت به معوض یا مجانی بودن هیچ اقتضائی ندارند.4 توان شرط عوض نمود.( مجانی هستند ولی در آنها می3

 9سال به وي بپـردازد.   5ل برادر ب، به مدت اند و ضمن آن الف تعهد کرده که مبلغ معينی را به عنوانِ هزینه تحصيالف و ب قراردادي منعقد کرده ـ

 ... ................هر گاه الف از پرداخت این مبلغ امتناع کند، ب 

 ( نمی تواند الزام وی را از دادگاه بخواهد.2 تواند الزام وی را از دادگاه بخواهد.( فقط می1
 زام الف و در صورت عدم امکان، فسخ قرارداد را بخواهد.تواند ال( می4 تواند فسخ قرارداد را از دادگاه بخواهد.( فقط می3

 11شخص الف با علم به این که مزرعه فردي تنها ممرّ درآمد اوست و در صورت عدم کشت محصول ناچار به فروش مزرعـه خواهـد شـد، بـه طـور       ـ

 به الف بفروشد، معامله ... است.کند. اگر در پی این اقدام صاحب مزرعه، آن را پنهانی اقدام به قط  کردن آب مزرعه می

 ( باطل است.4 ( قابل فسخ است.3 ( غیرنافذ است.2  ( صحیح و نافذ است. 1

 11کند چيست؟ملاک تعيين مواردي که علم اجمالی کفایت می ـ 

 ( تسامح نوعی و مربوط به ساختمان عقد   2  ( تسامح طرفین1
 3و  2( گزینه 4  ( نیاز عمومی3

 12تواند در موعد مقرر به تعهدات خود عمل کند. شود و لذا الف نمیخانه رقيب با تحریک کارگرانِ کارخانه الف، موجب اعتصاب آنها میصاحب کار ـ

 در این صورت کدام گزینه صحيح است؟
 .جبران خسارت الف است مسئولصاحب کارخانه رقیب ( 1
 کند.ول است حتیّ اگر تحریک و تقصیر رقیب را اثبات ئالف مس( 2
 های قوه قاهره را ندارد.ول است زیرا اقدام صاحب کارخانه رقیب ویژگیئالف مس( 3

 ول هستند. ئصاحب کارخانه رقیب و الف متضامناً در مقابل متعهدله مس( 4


